



生态田园经济绘就幸福生活画卷

○ 通讯员 聂国力 陈涵

“绿树村边合，青山郭外斜。”“开荒南野际，守拙归园田。”近日，笔者来到官埠桥镇泉湖村白竹山亮亮家庭农场，诗句中描写的田园牧歌般的乡村生活画卷正在这里展开。

刚刚一走进农场，便可看到一块醒目的“亮亮家庭农场”指示牌，矗立在屋舍边缘。岁值初秋，但沿着农场小径方向看去，还可见到大片葱茏的荷叶舞动，给田园增添了些许绿意，山林间的鸡鸣声不绝于耳，微风中送来淡淡清香，一片生态田园景色。

农场的主人是彭兵、彭芙云、彭桂云三兄妹，初次见面，给人的印象乐观开朗，干练热情。

“这片是葡萄园，那片是荷塘，前边的一片是自己种植的水稻，后面的一大

片是散养的土鸡活动的树林……”彭桂云在向我们介绍时如数家珍。

“孩子们都已经长大了，有了自己的工作和事业，闲来无事，我们就是想再奔一下，自己也创业一下，孩子们也非常支持我们。”说干就干，2013年开始，兄妹三人承包下这方圆100亩的土地，种葡萄，养土鸡，经营餐饮，打造休闲娱乐一体化的农场。

“开始起步的时候，非常艰苦，只有几间陋房，荒草丛生。”彭桂云说，等到把这片林地开荒出来，初见雏形后，2015年开始，三兄妹就全部“搬家”过来，直接吃住在田园里。如今，家庭农场的面貌发生了可喜变化，生态采摘、农事体验、餐饮服务等业态不断涌现成熟。

农场栽种近50亩葡萄，种类繁多，

有夏黑、醉金香、摩尔多娃……三兄妹把爱好当工作，全身心扑在田园里，剪枝、除草、除虫……“我们家的葡萄从来不打农药，每年光是买菜籽饼都需要万把块钱，同时，也直接拿鸡粪施肥，用密密的纱网挡着葡萄园，纯天然，绿色无污染！”彭芙云自豪地说。

农场里每年散养近3000余只土鸡，土鸡以稻谷、玉米、青菜、虫子为食，有时候，一个不留神，土鸡还会钻进葡萄园，啄食葡萄和叶子，田间林地，到处觅食！

“酒香不怕巷子深，我们散养的土鸡很出名，特别是乌骨鸡最受欢迎，兼具药用和食疗功效，是一般土鸡所不能相比的。很多游客都是奔着喝鸡汤来的，用土罐子煨汤，柴火灶慢炖4个多小时，汤汁浓郁，香味十足。”彭芙云说，今

天刚好又送来了1000只鸡苗，经过精心呵护，一个月左右就可以散养了，每年三千只土鸡不愁销路，能够全部售完。

“大多数时候，客户一个电话，我们将炖好的土鸡送货上门，有的是客户自己吃，有的是客户拿来送人，看到大家满意的笑容，我们也非常满足，虽然很累很辛苦，但是日子过得开心又充实。”两姊妹笑着说。

面对艰苦的生活环境，三兄妹辛勤劳作，争做“新农人”，让家庭农场成为了充满田园风光的农家乐园，也圆了自己创业致富梦。每逢周末和节假日，周边游客纷至沓来，体验田园乐趣，吃农家饭、品农家菜、干农家活、赏田园景，尽享休闲时光，怡情养性，康养身心。



秋播油菜 育苗忙

8月31日，在向阳湖镇新关村油菜育苗示范片，三台旋耕机正在刚腾出的西瓜地里来回穿梭作业，旋耕、开沟、起垄、施肥、灭茬，为油菜育苗做前期准备。

据悉，咸安区今年计划种植油菜面积41万亩，其中直播26万亩，大田移栽15万亩。为确保油菜规划面积的落实，区农业农村局要求各乡镇抢抓时间节点，利用第一批退茬作物，集中人力、物力、财力，在土壤墒情较好的时段育早苗、施足肥、精播种，确保苗床载苗量。

通讯员 卫东 吴涛 摄



咸安开学季为孩子们“舌尖”安全加把锁

本报讯 通讯员夏晖、张玲玉报道：保障学生饭桌安全，关乎亿万家庭幸福。8月30日，全区各中小学、幼儿园学生陆续返校报名，如何守住校园食品安全底线，守护师生“舌尖上的安全”？咸安区公共检验检测中心送检到校园，对学校食材、水源进行全方位检测，为全区师生饭桌上的安全加把“放心”锁。

当天上午，咸宁市高级中学已经有部分学生开始了新学期的课程。在学校食材刚进校门的同时，咸安区公共检验检测中心检测人员也来到该学校，随机对白菜、青椒、番茄、黄瓜等蔬菜进行采样快检。另一组检测人员则来到教学楼的自动饮水机前对饮水机内的水质进行采集，带回中心进行水质检测。

据检测人员介绍，蔬菜农药残留的快检结果需要大概四十分钟，利用这个时间间隙，检测人员带着笔者来到汀泗中学对该学校食堂的蔬菜进行标记采样。在蔬菜采样过程中，得知该校的自来水来自学校后山的井水，检测人员现场对学校水源进行了含氯量检测，在查看结果为0.02时，要求校方在学生到校前对水质进行净化。

据悉，当天学校所采集的十多个食堂菜品均检测合格。

“在全区学校相继开学之际，我们主要对各学校食堂食材、饮用水等开展专项抽样检测，此次检测覆盖全区各中小学、幼儿园等200余所学校，守护学生舌尖上的安全，为校园饮食安全加上一把放心锁。”区公共检验检测中心副主任徐丹介绍。

咸安开展校园周边文化市场专项整治行动

本报讯 通讯员施晓莉报道：为净化校园周边文化市场环境，确保2021年秋季开学校园周边文化市场稳定有序，8月31日至9月2日，咸安区委宣传部、区“扫黄打非”办公室联合区文化执法大队对全区校园周边出版物市场进行专项检查。

检查中，执法人员通过“看、问、查”对青少年出版物逐一进行查询，确保经营户出售的均为正规出版物，坚决杜绝盗版教辅教材及有害“口袋本”图书、卡通画册等非法出版物和含有宣扬邪教、迷信、淫秽、暴力、教唆犯罪等妨害未成年人身心健康内容的非法出版物流入市。

同时对互联网出版物经营单位经营资格证照审批是否齐全，是否存在网上超范围经营，进货渠道是否符合规定，经营的书籍有无违法经营现象等问题进行了细致检查。

连日来，检查组一行先后检查了咸宁市咸宁高级中学、咸宁市咸安区实验学

校、咸宁市第二小学等校园周边书店、文具店等出版物经营单位16家、互联网出版经营户11家，从检查情况来看，城区校园周边文化市场整体秩序良好，没有发现相关违法行。此次检查旨在为广大青少年营造一个健康、安全、文明的成长环境。

咸安供电

无人机巡线加速数字化建设

本报讯 通讯员曹露、施越洋报道：9月2日，咸安区供电公司官埠供电所检修人员带着“新装备”——大疆精灵4无人机，来到10千伏义乌线滨湖泵围段，对转塔上滨湖泵站防洪线路开展巡查。轰鸣的无人机飞过一片片茂密树林，拍摄下线路、设备图像，实时传送到手机，检修人员对图像中的细节仔细观察研究，确保线路、设备完好无缺。

官埠是咸安供电公司最早进行农网改造的地区之一，线路绝缘率高，但存在设备老化现象。用上无人机巡线后，既可以通过无人机的近距离观测，对每一基杆塔进行全面的隐患排查，力争将隐患提前发现解决，提高供电质量；又可以建立数字化台账，将所有10千伏线路杆塔的数据进行图片留存，并周期性进行更新，以保证站所对隐患保持可控、在控状态。

据悉，咸安供电公司将以官埠供电所为试点开展数字化供电建设，以更精准、更智能、更科技的方式覆盖供电生产、营销工作中，为群众提供更便捷高效供电服务。目前还将义务线作为实验线路来验证方案可行性，预计在9月10号前完成义乌线的全线巡视及杆塔图片留存工作。

咸安城管

治理广告招牌乱象

本报讯 通讯员陈曙、冯芳报道：为规范永安老城区广告招牌的设置，提升城市品质，9月2日起，咸安区城市管理执法局对城区街道“一店多招”乱象开展专项整治。

户外广告本是城市整体形象的一部分，根据城市管理相关规定，设置户外广告原则上实行一店一招、一户一牌，但有的店家商户为吸引消费者、增强广告效益，故意在店外醒目位置设立广告灯箱，同时在外墙上随意制定尺寸挂上户外招牌，甚至有的未经审批便将一些超长超重的广告牌安装上墙，既影响市容市貌，又存在安全隐患。

按照“一店一招”原则，咸安区城市管理执法局对城区户外广告进行全面摸排和统计、建立台账。通过入户宣传，对存在“一店多招”的店家动之以理、晓之以情，普及违法设置户外广告的危害常识及美化城市环境的意义，动员商户在期限内自行拆除违规店招。对未在规定时间内拆除整改，或没有能力整改的店家，咸安区城市管理执法局将依法依规统一进行清理。

咸安残联

开展系列残疾预防宣教活动

本报讯 通讯员郑星、袁扬报道：9月1日上午，咸安区残联与咸安区民政局在高桥镇行政服务中心举行残疾预防宣教“下乡送温暖”活动，向40名贫困残疾人赠送助听器、棉被等物品。

活动现场，区残联工作人员逐一对每位残疾人的听力进行了测试，根据测试情况进行相应的调试，仔细询问他们的佩戴感受，不断调试直到达到最佳听力效果，确定助听器的音量。同时，测试人员现场耐心地为听障残疾人指导助听器佩戴方法，还详细地向他们介绍助听器的注意事项和保养知识。

随后，区残联工作人员通过分发残疾预防宣传单、张贴宣传海报、普及残疾预防核心知识等方式，提高广大群众对残疾预防的认识，增强公众的残疾预防意识。

据了解，今年的8月25日是第五次全国残疾预防日，今年的活动主题是“加强残疾预防，促进全民健康”。为了增强群众残疾预防意识，咸安区残联将持续开展系列残疾预防宣教活动。

香城简讯

9月1日，咸安区水利和湖泊局来到官埠桥镇河背村、窑咀村，入户开展关爱“三留守”爱心活动，为留守妇女和老人每户送上香米和食用油，为留守儿童送上书包和学习用品。

(张玉烁)

少年智则国智，少年强则国强。9月1日，咸安区100所中小学如期开学，在咸安区教育局统一安排下，全区7.9万中小学生开学第一课学习《未成年人保护法》，在心中播撒法律的种子，提高未成年人的自我保护意识。

(夏晖)

9月1日，永安街道中心戒毒社区开展金秋助学活动，活动持续至9月12日，工作人员将深入戒毒康复人员家庭，了解他们思想状态与实际困难，同时为40户贫困戒毒人员家庭送去关爱。

(聂国力)

为全面加强村级财务管理，规范村级财务行为，9月3日，官埠桥镇开展农村财务管理业务知识培训班。全体干部就农村集体财务管理、农村产权交易、农村三资管理以及村级财务等业务进行了培训。

(沈希)

9月4日-5日，咸安区电子商务公共服务中心特聘电商直播行业头部企业——蚊子会金牌导师开展一期直播培训班。青年创业者、直播爱好者及电商从业人员等80余人参加了此次培训。

(杜春宝)

9月5日，“不再孤单·爱在咸安”首场线上交友联谊活动启动，通过“线上交友”的形式，为64名区直单位、各乡镇街道、企业的单身青年寻找心仪的另一半。

(蒋旗)

9月5日，2021年“住建”杯咸宁业余篮球联赛决赛在巨宁体育馆举办。此次“住建”杯咸宁业余篮球联赛历时半年，共进行了115场比赛，来自市区的18支球队、300多名运动员和教练员参赛。

(卫东)